



管城区发展改革委： 全力以赴抓项目 开足马力拼经济

本报讯(记者 冉红政 通讯员 张玉龙)海岱日新征程阔,拼搏实干勇向前。今年,管城回族区发展和改革委员会作为全区项目主管部门,将持续扛牢主体责任,始终坚持“项目为王”理念,把项目建设作为经济工作的主抓手,强化政策性资金项目的研究、谋划、申报、储备,加强项目建设全生命周期服务管理,全力推动全区项目建设实现一季度“开门红”。

研透政策促落实。着力在承接国家、省、市一揽子增量政策和加力扩围“两新”政策等方面加强研究,切实把握各项政策立意导向、做好承接转化,确保认识到位、把握到位、谋划到位。积极对接国家、省、市政策,充实政策“工具箱”,完善精准直达快享机制,持续加

大对实体经济的支持力度,把政策红利最大限度转化为发展实效。动态掌握最新申报要求、遴选流程、审核标准,切实把准国家、省、市政策取向、资金投向、项目指向,把一揽子政策接稳、用好,使之尽快变成管城回族区现实生产力和企业、群众的获得感。

争取资金增动能。坚持把政策性资金争取作为全区项目建设的“一号工程”,加强与国家、省、市发展改革委的沟通对接,争取将更多项目纳入国家、省、市相关规划。“两重”项目重点围绕医疗、城市排水防涝、养老等领域做好项目储备。中央预算内投资重点围绕保障性安居工程、全民建设设施、城市更新等领域做好项目储备。专项债券把握实施“负面清单”管理及用作

资本金领域扩大的利好趋势,全力提高项目申报效率和资金执行质量,加快208个政策性资金项目的前期工作,切实做到“手续等政策、项目等资金,钱到即开工”。

提速项目强投资。扎实巩固“项目攻坚年”行动成效,严格落实工作专班和“五个一”推进机制,用好重点项目领导分包机制,围绕一季度省、市重点项目“投资率25%以上、开工率30%以上、联审联批率70%以上”的目标,落实重大项目调度联审审批、容缺办理等项目建设推进机制,扎实筹备一季度重大项目观摩活动,在比学赶超中强化项目支撑经济社会高质量发展作用。紧盯一季度拟开工建设项目,着重关注塔湾古街、中智物流港、杨庄

片区改造、低空经济产业园等重大项目,及时掌握并研究解决项目推进中的难点堵点痛点问题,全力以赴加快建设进度,争取更多项目一季度开工入库,形成更多实物工作量。力争一季度固定资产投资增速达8%以上、市内六区排名前三。

强化调度稳运行。全面落实省28条、市24条、区22条一季度“开门红”政策措施,加快形成全区上下“开足马力拼经济”的良好氛围。着眼于早、快、准、实,加强经济运行监测预警,强化服务意识,加强要素保障,及时掌握全区商品房销售面积、新增市场主体等先行指标及变化趋势,及早发现问题,提前研判分析,为全区经济运行决策提供精准数据支撑。

春风送岗在行动 助力青年人才勇往“职”前

本报讯(记者 冉红政 文/图)为充分发挥共青团联系和服务青年的社会职能和纽带作用,积极为青年提供创业就业帮扶,近日,由团省委主办、团郑州市委承办、团管城区委协办的2025年“春风行动”青年人才专场招聘会在郑州市体育馆举行。本次活动以“春风送岗促就业 精准服务暖民心”为主题,旨在通过搭建一个高效、便捷的就业服务平台,助力青年人才顺利步入职场,开启职业生涯的新篇章。

活动现场划分招聘区域、政策咨询、就业创业指导、综合服务洽谈等4个专区,邀请125家用人单位参会,其中包括多家优秀省外企业。本次专场招聘提供就业岗位共计1.6万余个,涵盖IT技术、机械制造、文化传媒、生物医药、新能源、食品、农牧等行业领域。招聘会现场投送简历1840余份,达成初步就业意向930余人次。

团区委作为协办单位为保障

招聘会顺利进行,链接辖区内高校河南辅读中等职业学校招募大学生志愿者40名助力招聘会启动仪式圆满举办。同时,大学生志愿者在各自岗位上引导到场企业有序签到,帮助企业联系工作人员,积极向求职青年宣传就业创业政策和信息,以实际行动为现场企业招聘带来了便利,助力招聘活动顺利进行。志愿服务活动结束后,部分准大学毕业生志愿者化身求职者,迎接人生第一场“求职面试”。

“能够参加本次志愿服务活动,我感到特别有意义,不仅发挥了个人力量去帮助他人,还为我未来就业提供了方向。”来自河南辅读中等职业学校的志愿者张朝阳说。下一步,团区委将继续发挥引领青年、组织青年、服务青年的作用,整合辖区内高校资源,引导广大青年在基层实践中受教育、长才干、作贡献,为推进中国式现代化建设管城实践贡献青春力量。



“春风行动”示范活动启动



“普法讲师团”巡回讲法

南关街街道司法所组团进商场 巡回讲法,订单式普法

本报讯(记者 冉红政 文/图)管城回族区南关街街道司法所积极学习枫桥经验,坚持党的群众路线,以“两所共建”为载体,着力提高基层公共法律服务供给综合能力和水平。

近日,南关街街道司法所联合街道平安办邀请“两所共建”乙方单位“河南首航律师事务所”两名律师,在银基商贸城八楼多功能会议室组织开展了一场别开生面的“普法讲师团”巡回讲法进商场活动。

此次普法讲座活动共设三个专题,授课律师分别围绕《消防安全法》《劳动者权益保护法》《优化营商环境条例》展开了专题普法宣讲。首先,结合实际案例,深入浅出地讲解常见法律问题,比如在火灾事故责任划分、劳动者权益保护、公司合同纠纷等,让在场的商户和居民了解相关法律法规和处理方法。其次,分析在工作和生活中可能面临的法律风险,如合同签订、借贷关系、网络诈骗等,现场传

授如何识别和防范这些风险的技巧和方法。同时,主讲律师介绍了当合法权益受到侵害时,商户、居民可以采取的法律维权途径,如协商、调解、仲裁、诉讼等,以及如何寻求法律援助和律师帮助。

讲座结束后设置了互动答疑环节,商户、居民就自己关心的法律问题向授课律师进行咨询,律师现场给予专业解答和建议。最后,南关街街道司法所就“助力民营经济健康发展,开展订单式普法”工作向在场的商场负责人进行普法内容要约,广泛征集辖区商户、居民普法需求,为下一步南关街街道司法所更好地回应关切、量体裁衣、精准普法工作打好基础。

南关街街道下辖的11个社区,银基、锦荣等六大商场相关负责人近百余人参加讲座。此次讲座不仅提高了辖区居民、商户法律意识和安全意识,更为下一步打造南关无诉商圈和持续优化营商环境夯实了基础。